



气清景明春意浓

梨花风起正清明，游子寻春半出城。清明节是踏青赏春、亲近自然的时节。趁着清明小长假，人们走到田野，来到景区，领略不同的风情。面对油菜花香、杨柳泛绿，自然养眼洗肺、解乏去累。湖北省兴山县昭君村景区是昭君故里，人们来到这里，挖掘尘封的文化遗存，找寻历史的厚重感。在河北省沙河市，生态观光园的美景让人心旷神怡。在北京植物园，灿烂缤纷的春花令游人相机快门按个不停。

清明前后，种瓜点豆。目前正是春季农业生产的关键时节。各地抢抓农时，无论大棚里还是大田间，都是一派忙碌景象。据农业农村部农情调度，截至4月4日，全国已播各类农作物2.1亿亩，完成春播意向的15.5%，进度同比持平。其中，粮食已播9500多万亩，完成10%；早稻已育秧92%，已栽插25.4%，中稻（一季稻）已育秧23.7%，春玉米已播7.9%，春小麦已播26%，薯类已播30.9%。

满街杨柳绿丝烟，最美不过四月天。在万物生长的美好春光里，人们慎终追远，也催护新生。清明节是杨柳发芽返绿的时候，春阳照临，春雨飞洒，春风拂面，新植树苗的成活率也高。在安徽省肥东县石湾中心村，人们为树木剪枝，使其吐故纳新。在江西省新余市，人们放飞风筝，期望带来好运。在浙江省德清县，人们用船桨把河水泼向蚕匾，祈求蚕茧丰收。

文/本报记者 乔金亮



扫一扫
欣赏更多作品



▲4月5日，北京植物园游人如织。清明假日，北京市各大公园迎来客流小高峰。 本报记者 赵晶摄



►4月5日，安徽省肥东县元疃镇，农民在为树木剪枝。清明时节，当地农民抢抓农时忙生产。

许庆勇摄
(中经视觉)



▼4月5日，贵州省赤水市丹霞旅游区大瀑布景点人潮涌动，游人如织。 王长育摄 (中经视觉)



◀4月5日，河北省沙河市十里亭镇，游客在油菜花间游玩。该市大力发展战略观光农业，把昔日的“荒土岭”变成生态观光园。

赵志军摄
(中经视觉)



▲4月5日，江西省新余市仙女湖凯光植物园，游客放飞风筝，感受春天气息。

赵春亮摄 (中经视觉)

▼4月5日，湖北省宜昌市兴山县昭君村景区桃红柳绿，吸引大批游客前来踏青赏春。

蔡亮摄 (中经视觉)



▲4月5日，浙江省湖州德清县下渚湖街道塘泾村，举办“蚕乡泼水节”，以此祈福风调雨顺，桑蚕丰收。

谢尚国摄 (中经视觉)

▼4月5日，江苏省邳州市银杏湖花海，游客徜徉于花海之间。

韦超摄 (中经视觉)

